



«Θερμές» χειμερινές προβλέψεις

Η Κομισιόν αναθεωρεί από το 2,3% στο 2,4% την εκτίμησή της για τη φετινή εξέλιξη του ΑΕΠ

Σήμερα στη Βουλή τα εργασιακά Αντιπαράθεση δύο «μονομάχων»

Με διαφορετικά βέλη στη φαρέτρα τους προσέρχονται στη σημερινή κοινοβουλευτική μάχη ο πρωθυπουργός Κ. Μητσοτάκης και ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ Αλ. Τσίπρας. Η προγραμματισμένη συζήτηση στην Ολομέλεια για τα εργασιακά αναμένεται να εξελιχθεί σε μία εφ' όλης της ύλης αντιπαράθεση των δύο «μονομάχων». **σελ. 18**

Ελληνική Αναπτυξιακή Τράπεζα Άνω του 1 δισ. ευρώ πράσινες επενδύσεις

Πάνω από 1 δισ. ευρώ για πράσινες επενδύσεις εκτιμάται ότι θα κινητοποιηθούν το επόμενο διάστημα από την Ελληνική Αναπτυξιακή Τράπεζα. **σελ. 9**

Ενίσχυση μεγεθών το 2019 για την Coca Cola HBC AG

Σημαντικά ενισχυμένη εικόνα μεγεθών εμφάνισε την περσινή χρήση η Coca Cola HBC AG, εξέλιξη που οδηγεί σε πρόταση αυξημένου μερίσματος για το 2019, ενώ για φέτος η εταιρεία προσδοκά σε ακόμα καλύτερες επιδόσεις. **σελ. 11**

Κόκκινα δάνεια Πώς θα αναδιρθώσει η ΕΤΕ το χαρτοφυλάκιό της

Με πλειστηριασμούς αξίας 25 εκατ. ευρώ το τρίμηνο θα κινηθεί σε επίπεδο αναδιάρθρωσης των κόκκινων δανείων της η Εθνική Τράπεζα, ενώ μόνο τον Δεκέμβριο ρυθμίστηκαν με βάση το καινούργιο πρόγραμμα της τράπεζας δάνεια αξίας 150 εκατ. ευρώ. **σελ. 6**

45,8 ΕΚΑΤ. ΑΠΟ ΤΗ ΜΟΤΟΡ ΟΙΛ ΓΙΑ ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΪΚΑ ΤΗΣ ΜΥΤΙΛΙΝΕΟΣ >13



Μηρούκς Ρίτσι
Συνεπικεφαλής του τομέα Έρευνας και Διαχείρισης Επενδύσεων, K2 Advisors, Franklin Templeton

Τι θα πρέπει να σκέφτονται οι επενδυτές για το 2020 >2

ΕΡΓΑΝΗ
ΑΠΩΛΕΙΑ 17.318 ΘΕΣΕΩΝ
ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΤΟΝ ΙΑΝΟΥΑΡΙΟ

ΓΙΑ ΕΛΑΣΤΙΚΕΣ ΘΕΣΕΙΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ
ΤΟ 53,62% ΤΩΝ ΝΕΩΝ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ >3

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή αναθεώρησε χθες προς το καλύτερο τις προβλέψεις για την ανάπτυξη στην Ελλάδα, ενώ ο αρμόδιος επίτροπος Πάολο Τζεντιλόνι προανήγγειλε ότι η αξιολόγηση της οικονομίας από τους θεσμούς θα είναι θετική και πως το Eurogroup θα ικανοποιήσει τον Ιούνιο το αίτημα της κυβέρνησης για μεταφορά σε αναπτυξιακές επενδύσεις των κερδών της ΕΚΤ και κεντρικών τραπεζών από τα ελληνικά ομόλογα. Οι παραπάνω θετικές διαπιστώσεις για τη χώρα μας έγιναν στο πλαίσιο της έκθεσης με τις χειμερινές προβλέψεις για την ευρωπαϊκή οικονομία, που δημοσιοποίησε χθες η Επιτροπή. Οι θετικές προβλέψεις και εκτιμήσεις

των Βρυξελλών για την Ελλάδα είναι σημαντικές γιατί γίνονται σε μια περίοδο στασιμότητας για την ευρωπαϊκή οικονομία, όπου οι εξωτερικοί κίνδυνοι, παρά τη μικρή υποχώρηση, παραμένουν σημαντικό, κυρίως μετά την προσθήκη σε αυτούς και του κοροναϊού στην Κίνα. Μάλιστα, η ανάπτυξη στην Ελλάδα φέτος θα είναι υπερδιπλάσια εκείνης της Ευρωζώνης. Η έκθεση προβλέπει ότι το ελληνικό ΑΕΠ θα αυξηθεί φέτος κατά 2,4% και του χρόνου κατά 2,0%. Στις προβλέψεις του περασμένου Νοεμβρίου η Κομισιόν εκτιμούσε την αύξηση του ΑΕΠ σε 2,3% το 2020 και 2,0% το 2021. Αν και τα οριστικά στοιχεία για την ανάπτυξη του 2019 θα δημοσιο-

ποιηθούν από τη Eurostat τον Απρίλιο, η Κομισιόν εκτιμά ότι το ΑΕΠ αυξήθηκε 2,2% έναντι 1,9% που προέβλεπε τον περασμένο Νοέμβριο. Στο κεφάλαιο της έκθεσης που αναφέρεται στη χώρα μας, η Επιτροπή σημειώνει ότι η ανάπτυξη το 2021 μπορεί να είναι μεγαλύτερη από το 2%, υπό την προϋπόθεση ότι θα συνεχιστούν οι μεταρρυθμιστικές προσπάθειες. Το τρίτο τρίμηνο του 2019 ο ρυθμός αύξησης του πραγματικού ΑΕΠ ήταν 0,6% σε τριμηνιαία βάση και 2,3% σε σύγκριση με το αντίστοιχο τρίμηνο του 2018. Αυτό οδήγησε σε επίσημη αύξηση του πραγματικού ΑΕΠ κατά 2,2% τα τρία πρώτα τρίμηνα του 2019, αναφέρει. **σελ. 45**



Οικονομικά... αντισώματα κατά του Covid-19

Σε επικυφαλή βρίσκονται διεθνείς οργανισμοί για την εξάπλωση του κοροναϊού, με τα σημάδια του πλέον εμφανή σε κλάδους της παγκόσμιας οικονομίας, όπως πετρέλαιο, αγορά αυτοκινήτου και επιχειρείν, την ώρα που ο νέος τρόπος διάγνωσης των θυμάτων στην Κίνα αυξάνει τον αριθμό των κρουσμάτων στα ύψη, μέσα σε ένα «κυνήγι» απόδοσης ευθυνών, καθώς η σκιά του θανάτου αρχίζει να πέφτει και σε άλλα μέρη του πλανήτη. **σελ. 16**

Τι ισχύει για αφορολόγητο και χάρτινες αποδείξεις

Πώς θα φορολογηθούν 1 εκατ. πολίτες

Περισσότεροι από 1.000.000 φορολογούμενοι, στους οποίους περιλαμβάνονται υπερήλικες συνταξιούχοι, άνεργοι, φοιτητές, περιστασιακά απασχολούμενοι, ανάπληροι, στρατευμένοι, κάτοικοι μικρών χωριών, άστεγοι, ακόμη και ανήλικοι υπόχρεοι υποβολής δηλώσεων φορολογίας εισοδήματος, όφειλαν να έχουν μαζέψει κατά τη διάρκεια του 2019 χάρτινες αποδείξεις λιανικών συναλλαγών για αγορές αγαθών και παροχή υπηρεσιών συνολικής αξίας ίσης με το 10%-18,75% των επίσημων

πραγματικών ή τεκμαρτών εισοδημάτων του προηγούμενου έτους. Αν δεν τήρησαν την υποχρέωση αυτή, τότε κινδυνεύουν να πληρώσουν απρόσμενα υψηλούς φόρους. Για όλες αυτές τις ομάδες φορολογουμένων, τα εισοδήματα του έτους 2019 θα φορολογηθούν φέτος με την κλίμακα που ισχύει για τους μισθούς και τις συντάξεις, στην οποία προβλέπεται επίσης έκπτωση φόρου έως 1.900-2.100 ευρώ, που ισοδυναμεί με αφορολόγητο όριο εισοδήματος έως 8.636-9.545 ευρώ. **σελ. 7**

Στην καλή, προ κρίσης περίοδο τα τεχνολογικά προϊόντα

Ανοδικά το 2019

Εκκάθαρη τάση ανόδου στην αγορά των ηλεκτρικών και ηλεκτρονικών ειδών δίνουν τα στοιχεία της GFK με βάση την πορεία του κλάδου το τελευταίο τρίμηνο του 2019, που πλέον διαμορφώνεται στα υψηλά προ κρίσης επίπεδα. Ανοδικά κατά 2,2% κινήθηκαν το 2019 οι πωλήσεις και στο σύνολο του 12μήνου, με την αξία τους να διαμορφώνεται στα 2,2 δισ. ευρώ. **σελ. 12**

Από ρεκόρ σε ρεκόρ το 10ετές ελληνικό ομόλογο

Στο 0,95% η απόδοση χθες

Την εκρηκτική πορεία ανόδου συνέχισαν και χθες οι τιμές των ελληνικών κρατικών ομολόγων, με την απόδοση του 10ετούς να αγγίζει νέο ιστορικό χαμηλό, ενώ δημοσιεύματα του Τύπου βρήκαν εγκωμιαστικών σχολίων για την πορεία των ελληνικών ομολόγων και τον ενθουσιασμό των επενδυτών από τη στιγμή που η απόδοση έσπασε καθοδικά το φράγμα του 1% στη συνεδρίαση της Τετάρτης. Η απόδοση του 10ετούς έκλεισε χθες στο 0,95%, υποχωρώντας όμως ενδοσυνεδριακά έως το 0,925%, σύμφωνα με το Reuters, με το spread έναντι του αντίστοιχου γερμανικού να κατεβαίνει ελαφρώς στις 139 μονάδες βάσης. **σελ. 45**



σελ. 17

Ανασχηματισμός με το... καλημέρα για τον Μπόρις Τζόνσον

Τα απόνερα του κοροναϊού στη ναυτιλιακή βιομηχανία

Τι δηλώνουν εφοπλιστές

«Απόνερα», που επηρεάζουν όλους τους κλάδους της ναυτιλιακής βιομηχανίας, «σπκόνει» η εξάπλωση της επιδημίας του κοροναϊού στην Κίνα. Οι Έλληνες εφοπλιστές προειδοποιούν ότι δεν μπορεί να γίνουν σαφείς εκτιμήσεις αυτή την περίοδο, ενώ ένας από τους μεγαλύτερους liners στον κόσμο σημειώνει ότι ο κοροναϊός θα επηρεάσει περαιτέρω αρνητικά το εμπόριο μεταξύ ΗΠΑ και Κίνας. **σελ. 10**